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Aanpassing openbare verlichting   -  Lokale besturen

Lokale besturen werken mee aan het behalen van de klimaatdoelstellingen. Een van de 
manieren, is het aanpassen van de openbare verlichting. Er zijn een aantal manieren om 
die zuiniger en energie-efficiënter te maken, zoals het doven van de lichten op bepaalde 
momenten of de verledding van de verlichting (verlichting met ledlampen).

In het Vlaamse regeerakkoord werd bepaald dat tegen ten laatste 2030 alle openbare 
verlichting de transitie moet maken naar slimme ledverlichting. Fluvius heeft daarom 
aangeboden de palen en armaturen van de openbare verlichting over te kopen van de 
gemeente en het beheer ervan volledig op zich te nemen. Naast het financiële aspect ligt 
het accent op ontzorging van de gemeente. De technologie van de openbare verlichting 
evolueert snel, en het beheer ervan wordt complexer.

Er zijn tal van voordelen aan deze maatregelen, maar ook nadelen, zoals het garanderen 
van de veiligheid op de weg.

1. Kan de minister een overzicht geven van de steden en gemeenten die hun openbare 
verlichting dimmen? Graag een overzicht per provincie met vermelding van de 
werkwijze van het dimmen en de respectieve energiebesparing en CO2-reductie.

2. Kan de minister een overzicht geven van de steden en gemeenten die reeds een 
samenwerking aangingen met Fluvius? Hoe evalueert de minister deze samenwerking?

3. Kan de minister per provincie een overzicht geven van de steden en gemeenten die 
reeds overgingen tot verledding van de openbare verlichting? Graag met vermelding 
van de stand van zaken en de respectieve energiebesparing en CO2-reductie.

4. Hoeveel kilogram CO2 zal per jaar minder geproduceerd worden indien alle openbare 
verlichting veranderd wordt in ledverlichting? Heeft de minister zicht op de uiteindelijke 
datum waarop dat doel bereikt wordt? Welke andere effecten heeft deze aanpassing?

5. Welke voordelen en nadelen ziet de minister bij het dimmen en de verledding van 
openbare verlichting? Welke oplossingen ziet de minister?

6. Welke initiatieven zal de minister nog nemen om de doelstelling tegen 2030 te 
behalen? Graag een plan van aanpak, inclusief timing en budget.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (108) en Zuhal Demir (395).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 108 van 17 december 2020
van BRECHT WARNEZ

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


